

日前,由《陕西省教育厅关于公布2013年度普通本科高校省级“专业综合改革试点”项目的通知》获悉,我系黄元英教授主持的“商洛学院汉语言文学专业综合改革试点”获批立项。

为引导高校主动适应国家战略和地方经济社会发展需求,优化专业结构,加强专业内涵建设,教育部2011年起启动实施本科教学工程“专业综合改革试点”立项工作,建成一批教育观念先进、改革成效显著、特色鲜明的专业,引领示范本校其他专业或同类型高校相关专业改革建设,促进高等学校人才培养水平的整体提升。据悉,今年陕西省共有68个专业获批省级“专业综合改革试点”项目,其中陕西师范大学、商洛学院等4所学校的汉语言文学专业获批立项。
(文/崔倩)

《我们》见面的话

黄元英

在茂密的高校丛林里,“我们”是秦岭之风骨、丹江之情韵滋养的一株小树

在庞大的中文大军中,“我们”是以地方性应用型为内在规定性的一个群体

《我们》是平面的、字面的“我们”,她散发着“我们”真实的体温

《我们》是精神的、思想的“我们”,她怀抱着“我们”鲜活的灵魂

我们,希望《我们》具有这样的方向性和位置感:

《我们》将沿着“引领师生向善向上,服务学生成长成才”的方向行进,秉承“搭建信息平台,传播先进思想,提升文化生活品位,给力应用人才培养”的宗旨,追求“定位明确,客观真诚,内容有亮点,制作无瑕疵,总体观感好”的样貌。《我们》将以庄重的亲和力、真诚的服务心和工作的认真劲儿,尊重和服务《我们》的读者,努力成为大家的好朋友、贴心人。《我们》还将会作为“我们”这棵小树的根系,在不断的延伸勾连中,寻觅建构一个“大我们”的精神领域。

我们,希望《我们》实现这样的功能化和开放性:

她是“我们”的重要羽翼。在探索应用型人才培养过程中,商洛学院中文系构建了“一体两翼”功能结构的育人模式。“一体”是以课堂教书育人为核心的育人模式主体结构,“两翼”分别是以中文系大学生人文素养实训中心为平台的人文素养实训体系和以中文系系报《我们》为载体的写作创作、新闻传播等知识应用能力实训体系,它们在应用型中文人才培养模式中分别承担着课堂教学不可替代的育人功能。中文系广大学子将在“一体两翼”育人模式结构中,成长为“高在素养、强在技能、赢在特色”的应用型人才。

她是“我们”的开放窗口。通过这个窗口,全面真实地呈现中文系的党建工作、教学改革、人才培养、科学研究、服务地方等工作状态,关注聚焦本学科的前沿、同行们的经验以及国人为实现中国梦而创造的教育精彩,还将汇集兼职教授、优秀校友、友好合作单位、实践教学基地等先进事迹和互动信息。天南地北中文人,在这个园地定期相聚,交流分享,激发上进心,传递正能量。

《我们》和大家见面了,在羞怯激动中接受检阅!

《我们》将与大家同行,愿前行足迹里留下风景!

我校召开党的群众路线教育实践活动动员大会



校党委书记张景书在党的群众路线教育实践活动动员大会上讲话

9月18日下午,我校召开党的群众路线教育实践活动动员大会。陕西省委教育实践活动第七督导组副组长安宁出席大会并作重要讲话。校党委书记、党的群众路线教育实践活动领导小组组长张景书主持会议并作了动员讲话。校领导刘建林、左晓民、王思怀、陈永庄、魏书堂,及督导组全体成员出席会议。

安宁在讲话中简要介绍了省委高教工委第七督导组的主要职责和工作任务,公布了联系方式,强调了开展党的群众路线教育实践活动的总体要求和步骤,对我校深入开展教育实践活动提出了明确指导意见。

张景书在讲话中指出,开展党的群众路线教

育实践活动是党的十八大作出的战略部署,是保持党的先进性和纯洁性,巩固党的执政地位的必然要求,是解决群众反映强烈的突出问题的迫切需要,是我校改革发展的强大动力。当前学校正处于发展的关键时期,学校开展党的群众路线教育实践活动,就是要以作风建设的新成效凝聚起推动学校事业发展的强大力量,就是要使全校党员干部始终保持振奋的精神和良好的作风,始终身体力行党的全心全意为人民服务的宗旨,带头营造学风淳、教风严、作风正的优良校风,团结带领全体教职员工,提振精气神、拧成一股劲,同心同德、攻坚克难,向着学校发展的既定目标迈出坚定的步伐。

张景书强调,开展党的群众路线教育实践活动,一要准确把握集中解决“四风”问题这一核心目标任务;二要深入贯彻“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求;三要严格按照学校开展群众路线教育实践活动的步骤安排开展活动。全校党员、干部要以高度的政治责任感、良好的精神状态和扎实的工作作风,把教育实践活动组织好、开展好,推动学校改革发展工作,为把学校早日建成特色鲜明、多学科协调发展的应用型本科院校而努力奋斗。

会上,督导组对我校领导班子成员作风建设情况进行了书面测评。学校党委委员、纪委委员、教工党员共420余人参加了动员大会。(文/王雷飞)

我校全面启动本科教学合格评估与建设工作

10月9日下午,我校召开本科教学工作合格评估与建设动员大会,对迎接教育部本科教学工作合格评估进行动员和部署。校党委书记张景书主持大会并作重要讲话。党委副书记、院长刘建林作动员报告。校领导左晓民、王思怀、陈永庄、魏书堂,各职能部门、教辅部门负责人,各系部党政负责人、办公室主任、教研室主任、教学秘书和教师代表参加了大会。

张景书在讲话中指出,本科教学合格评估是对学校综合实力的“大考”,直接关系到学校的建设和发展、前途和命运,关系到广大师生的切身利益。确保顺利通过教育部本科教学合格评估,进一步推进学校建设与改革,全面提高人才培养质量,是今后一个阶段学校所面临的重大任务。张景书要求,要认真学习,全面把握评估指标内涵,逐条比对评估观测点,加快建设和整改薄弱环节,同时积极宣传评估工作的有关政策、内容,充分调动全校师生员工参与评建工作的积极性,为评建工作营造良好氛围;要明确责任,在学校统一领导与指挥下,齐心协力,互相支持,形成合力,建立评建工作的体制机制,把责任落实到人,把评建各项工作任



院长刘建林安排部署评建工作

务做实、做细、做精;要狠抓落实,在行动上下功夫,勇于担当、大胆实践,真正在实干中完成评建工作任务。

刘建林在动员报告中指出,本科教学工作合格评估是促进我校成为“全面合格”本科院校的重要手段,是我校提升办学内涵的内在要求,是实现学校可持续发展的必要途径。我校评建工作的主要任务,是确保办学条件达标、确保教学管理规范、确保教学质量得到保障、确保办学特色得以彰显。(文/王雷飞)

中文系安排部署党的群众路线教育实践活动

本报讯 9月25日下午,中文系召开会议,安排部署中文系党的群众路线教育实践活动。会议由中文系党总支副书记、党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘勇主持。全系教职工党员参加了会议。

会上,刘勇传达了省督导组副组长安宁和校党委书记张景书在学校党的群众路线教育实践活动动员大会上的讲话精神,以及校党委关于党的群众路线教育实践活动的安排部署,宣布了中文系党的群众路线教育实践活动领导机构,解读了《中文系深入开展党的群众路线教育实践活动实施方案》,安

排了具体工作。刘勇要求,我系党员干部要对照方案的要求,确保完成好规定动作,积极做好自选动作。全系每位师生员工要发挥主人翁精神,支持、配合开展好我系教育实践活动,确保活动取得实实在在的成效,以更好的作风实现更大的作为,推进中文系的全面发展。

与会党员干部还结合“为了谁”“依靠谁”“我是谁”,围绕中文系的学科建设、专业建设、师资队伍建设和学院发展相关问题深入讨论,积极建言献策。与会人员对系领导班子和系党员领导干部进行了民主评议。(文/陈炜)